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Školní Volavka  
je čtvrtletně vycházející časopis ZŠ v Meziměstí. 
Jarní vydání vyšlo 6.4.2011 nákladem 100 kusů. 
Vychází pravidelně od podzimu 2003. 
 
Dík za pomoc při sestavování časopisu patří p.uč. 
Jitce Zelené, Jaroslavě Chaloupkové, Lucii 
Marečkové, Elišce Řehákové a Terce Fialové. 
Tuto Volavku můžete nalézt na: 
ww.skola.mezimesti.cz 
Slunečné jarní dny přejí členové žurnalistického 
kroužku a Marta Zítková, autorka časopisu. 
 
Na titulní straně časopisu 
 jsou fotografie z návštěvy knihovny, ze zápisu, 
z divadla O Kašpárkovi a našeho vítězného 
florbalového týmu.  
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Oslavy  
75.výročí otevření české školy v Meziměstí 
 

Dne 1.října 2011 oslaví naše škola 
významné výročí. Uplynulo totiž 75let od 
jejího otevření. V tento den jsou srdečně 
zváni k návštěvě všichni, kteří do této školy 
chodili nebo ji navštěvují.  

K slavnostní příležitosti budou 
vyráběny keramické medaile, autorkou 
návrhu je paní Milada Obršálová.  

Zároveň se chystá výstava fotografií 
absolventů školy, které již dlouho 
shromažďuje pan Jan Souček.  

Dále jsou v plánu prostorové práce, 
které se vztahují k místním pověstem. Vodník 
z vřesové studánky vznikne v 1.A. V druhé 
třídě zpracují pověst o vzniku znaku města 
Broumova. Pověst o hadech v Adršpachu a 
čarodějnici z hradu Skály bude námětem ve 
třetích třídách. Ohnivý muž na na Pasách 
vzniká ve 4.A. Pátá třída si vybrala ke 
zpracování pověst o Ruprechtickém hrobaři. 

Ani v družině nezahálejí, také chystají  
prostorovou práci – autíčko a stůl s židlemi.              

   
Tuto budovu české školy v Meziměstí najdete na 
keramické pamětní medaili. Navrhla p.M.Obršálová 
 
 
 
 
Tábor Asterix a Obelix  
Letní tábor Základní školy v Meziměstí se 
bude konat 13.-22.srpna 2011 ve Studené Vodě. 
Letos je na četná přání o jeden den delší. 
Přihlásilo se 89 zájemců, kteří by měli uhradit 
částku za tábor do konce dubna. Tak 
nezapomeňte!!! Těší se na Vás 20ti členný tým 
starých i nových kamarádů. J 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Chystá se sběr papíru 

U příležitosti Dne Země vyhlašuje 
naše škola opět soutěž ve sběru papíru. Bude 
probíhat v týdnu po 
velikonočních prázdninách 
od 24.dubna. Papír 
odevzdávejte tříděný – tzn. 
zvlášť svázaný novinový 
papír, časopisy, kartony a 
zvlášť svázané knihy. 
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Co se děje ve škole 
 
Zápis do první třídy  

Do naší školy přišlo ve dnech 
18. a 19. ledna 2011 k zápisu 
41 dětí. Letos byla čtyři roční 
období a děti doprovázelo 
Jaro, Léto, Podzim a Zima, 
žáci z 5.A. V úterý provázeli 
tito žáci: Michaela Mayerová 
jako Zima, Jiří Burian a 
Martin Schleis chodili jako 
Podzimové, Michaela 
Antošová byla Jaro, Kristýna 
Klusoňová a Kateřina 
Ťažkyová byly ustrojené jako 

Léto. Ve středu jsme se vyměnili, malé děti provázeli: 
Sára Slívová, Anna Vytlačilová, Jiří Jansa a také my 
dvě. Malé děti jsme doprovázeli do třech tříd. Na 
prvním stanovišti si děti s paní uč.Zítkovou a paní 
uč.Ťažkyovovu povídaly o zimních obrázcích a pak 
kreslily, jak staví sněhuláka.  Na druhém stanovišti 
byla paní uč.Chaloupková a paní uč.Rambousková. 
Tam děti počítaly, srovnávaly obrázky a poznávaly 
zvířata a jejich mláďata. Třetí stanoviště měla paní 
uč.Bohanská a paní uč.Ottmarová, tam děti 
obkreslovaly tvary a dělaly něco dalšího na papíru. 
Nás, průvodce, to celkem bavilo a malým dětem se 
naše škola taky snad líbila.        Kristýna Pancnerová, 
Martina Vilhelmová, 5.A 
 
 
Návštěva v meziměstské knihovně 
Jednou ve středu jsme šli do knihovny. Pan 
knihovník nás poučoval, jak se máme chovat ke 
knihám. Pak nám říkal, co je to vazba, obsah a 
rejtřík. Taky jsme si tam četli pár úryvků z knih. 
Potom jsme šli řešit tři otázky. V knihovně to bylo 
moc fajn.                                            Fanda Škuliba, 4.A 
 
Naše 4.A šla do  knihovny v Meziměstí. Pan 
knihovník nám povídal o knihách a také nám 2 
knihy půjčil. Poté jsme si je prohlédli. Pak nám 
zadal otázky a odpovědi jsme museli vyhledat v 
encyklopedii. Moc se mi to líbilo.  
                                                                   Míša Dolanská, 4.A 

O Kašpárkovi a Kalupínce 
V úterý 1.2.2011 jsme přišli do divadla na 

nádraží a pak to začalo. Nejdřív tam byla dvě strašidla 
a ta se hádala o buchty. Strašidla zmizela a objevil se 
Kašpárek a ten si zpíval. A pak zavolal: „Kalupínko, 
kde jsi?“ Přiběhla Kalupínka a zeptala se: „Kde jsi tak 
dlouho byl?“ Ten odpověděl, že byl ve světě a všechny 
rozesmíval. Kalupínka řekla, aby šel za králem a 
vyprávěl mu o tom. Kašpárek šel ke králi. Ale král byl 
smutný, protože jeho království bylo smutné a 
princezna plakala. Král řekl:“ Kašpárku, máš tři dny a 
tři noci, abys rozveselil království.“ A tak šel kašpárek 
do lesa a přemýšlel. Pak přišla Kalupínka a za chvíli se 

objevila strašidla. 
Přišla také 
královna těch 
strašidel, paní 
Temnota, a ptala 
se, jestli jsou už 
všichni smutní. 
Jedno strašidlo 
řeklo: „Ano, 
všichni jsou 
smutní, akorát tito 
dva ne!“ Temnota 
proměnila 
Kalupínku 
v kámen. 

Kašpárek šel k princezně a prosil o radu. Ta řekla, že 
musí dát tomu kameni pusu. Královna strašidel měla 
ještě srdce celého světa. Kašpárek to viděl a srdce jí 
sebral. Pak vysvobodil Kalupínku a všechny zachránil. 
Moc se mi to líbilo.                   Eliška Mervartová, 4.A  
 
Promítání v Broumově 

Dne 7.2.2011 se druhý stupeň s 5.třídou sbalil 
a po první vyučovací hodině odjel vlakem do 
Broumova. V Městském divadle bylo promítání o 
České republice-už jsme byli na několika promítáních, 
například o Asii. Bylo to téměř dobré až na to, že tam 
dávali něco o politice, což třeba ty malé děti vůbec 
nezajímalo. Ale potom tam také ukazovali podvodní 
svět nebo něco o zvířatech, to bylo docela zajímavé. 
Zase jsme se dozvěděli něco nového, už se těším na 
další promítání!                     Kateřina Kašparová 7.A 
 
 
Kytice - divadlo 

Dne 21.3.2011 se sedmé,osmé a deváté třídy 
vydaly na výlet do divadla v Broumově.  Divadelní hra 
Kytice v podání žáků ZUŠ Broumov byla zajímavá. 
zhlédli jsme balady:  Polednice, Vodník, Holoubek, 
Kytice a Svatební košile. Po celou dobu herci hráli s 
minimálními rekvizitami a také zpívali s mikroporty. 
Výkony herců po celou dobu působily profesionálně. 
Mně osobně se nejvíce líbilo podání Svatební košile, 
chvilkami to bylo i strašidelné. Po představení jsme 
měli rozchod na náměstí. Pak jsme se  rozdělili na dvě 
skupiny, jedna skupina odjela dříve do Meziměstí a ta 
druhá zhruba po hodině. 
                                             Zuzana Hrušková, 7.A 
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4. A 
 

třídní učitelka       Mgr. Marta Zítková 

 
Michal Fila 

 
Michaela Dolanská 

 
Jan Haman 

 
Anna Csuporiová 

  
Vanesa Csuporiová  

 
Eliška Mervartová 

 
Stanislav Hlavatý 

 
Nikola Pokorná 
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Martin Poříz 

 
František Repaš 

 
Martin Prokeš 

 
Nikola Slezáková 

 
Vladislav Šimko 

 

 

 

  
Michaela Svozilová 

 
David Škoda 

 
Tereza Škodová 

 
František Škuliba 

 
Eliška Škulibová 
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Tříkrálová sbírka 
Už to vypadalo, že se letos u nás Tříkrálová sbírka 
neuskuteční. Některé děti onemocněly, ale chyběl 
zájem z řad dospělých.  
           Touto cestou bych chtěla poděkovat 

Liboru Janatovi, před lety 
žáku naší školy a dětskému 
koledníkovi. Dnes už je to 
dospělý mladý muž a 
chodil jako vedoucí – 
společně se Sandrou 
Menšíkovou, také bývalou 

žákyní naší školy – i ona chodívala jako tříkrálová 
kolednice. Měli s sebou ve skupince jedny 
z nejmladších koledníků. Dle slov paní učitelky 
Věrky Salabové, když zmínění koledníci chodili 
v jejich domě v Dlouhé ulici, byli velice milí a 
přímo okouzlující, jedni z nejlepších, kteří kdy 
koledovali. 

Velice bych chtěla poděkovat 
p.uč.Romaně Ťažkyové, bez jejíž pomoci a snahy 
některých dětí, by koledníci nemohli společně 
s přáním obdarovat lidi pěkným obrázkem. 
 V neposlední řadě děkuji těm, kteří mi při 
sbírkách dlouhá léta pomáhají se zabezpečením 
sbírky: p.uč.Zelená a S.Hlaváčková jako vedoucí 
skupinek, p.B.Uhnavá a L.Krupičková – obleky 
pro koledníky. Občerstvení: starostové obcí – 
p.Mucková v Meziměstí a p.Havrlant ve 
Vernéřovicích. 
 To, že se nakonec sbírka mohla 
uskutečnit, zachránili na poslední chvíli 
dobrovolníci, kteří chodili jako vedoucí skupinek. 
Paní Šatarová, p.uč.Chaloupková a p.uč. Zítková. 
 Všem zmíněným, ale hlavně i dětem a 
Vám, kteří jste přispěli finančně, patří velké 
poděkování. Díky Vám se v Meziměstí a 
Starostíně vybralo 20 204 Kč a ve Vernéřovicích 
6 711 Kč. Díky, že dovedete myslet na jiné a 
pomáhat jim.  
                                                     Anna Kociánová, uč 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Koledníci napsali: 
 

Jako každý rok, konala se v Meziměstí  
Tříkrálová sbírka. Děti, které chtějí, chodí po 
ulicích jako KAŠPAR , MELICHAR a černý 
BALTAZAR. Každá skupinka má svého 
dospělého vedoucího. Chodí se od domu k domu, 
a kdo chce, tak může přispět do pokladničky. 
Peníze, které se vyberou, se použijí na charitu 
nebo pro pomoc lidem, kteří to potřebují.  Já jsem 
chodila s mojí skupinkou v Dlouhé ulici, bylo to 
super. Lidé k nám byli velice milí, vstřícní a ještě 
nás obdarovali sladkostmi, za které moc 
děkujeme. :-)                      Kateřina Kašparová, 7.A 
 

V sobotu 8. ledna chodili Tři králové a já 
jsem byla jedním z nich, Melichar. S sebou jsme 
si měli vzít svačinu, pití, korunu a šaty. Sešli jsme 
se u paní Kociánové, která to celé organizovala. 
Potom jsme se vydali na cestu. Já jsem šla s paní 
Hlaváčkovou a ještě s námi šel Dan Hlušek, ten 
byl Kašpar a David Machek, ten byl Baltazar. 
Naše trasa byla směrem do Školní ulice. Bylo to 
dobrý, naštěstí nepršelo, ani moc nemrzlo, ale 
zase byly kaluže a pořád jsme se klouzali, protože 
byl všude led. Dostávali jsme sladkosti a do 
kasičky peníze. Když jsme se vrátili k paní 
Kociánové, tak jsme všem z naší skupiny s paní 
Hlaváčkovou rozdělili sladkosti. Také jsme snědli 
párky a rohlíky od paní Kociánové a paní 
starostka nám dala banány a pomeranče. A šli 
jsme domů.                                Barbora Ptáčková, 6.A 

 
Ohlédnutí za loňským rokem  

Dne 20.12.2010 se v „důchoďáku“ konal 
koncert pro staré lidi. Zpívalo se tam a některé 
děti hrály na flétnu a na klavír. Některé děti tam i 
recitovaly. Tento koncert pořádala paní uč. 
Kociánová. Celkem se mi to líbilo a staří lidé z 
toho byli podle mě nadšení, že jsme jim toto 
uspořádali.                        Martina Vilhelmová,5.A 
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Sport, soutěže  
Rozhovor  
s paní učitelkou Terezou Fialovou 
1. Paní učitelko, ze školního rozhlasu víme, že naši 
kluci vyhráli první místo. Čeho se to týkalo? 
Jednalo se o první kolo (okrskové) Orion Florbal 
Cupu, které se konalo v Broumově. 
 
2. Můžete nám povědět, kdo tam byl? 
Turnaje se zúčastnilo celkem 5 týmů: ZŠ 
Meziměstí, ZŠ Police nad Metují, ZŠ Masarykova 
Broumov, ZŠ Hradební a Gymnázium Broumov. 
Za naši školu bojovali: Kochánek Vladislav, 
Kubeček Jakub, Pražák Jan, Pokorný Roman, 
Pokorný Tomáš, Brutovský Patrik, Krosnář Josef, 
Ressl Tomáš a Hruška Adam 
 
3. Kdo dával góly? 
Téměř každý hráč si dal alespoň 
jeden gól. Nejvíce jich však 
nastřílel Jakub Kubeček. 
 
4. Jaká byla reakce, když jste 
vyhráli? 
Jelikož turnaj probíhal formou „každý s každým“, 
tak jsme před posledním zápasem věděli, že 
pokud vyhrajeme, budeme první. Tento zápas si 
kluci velmi užili a vyhráli ho 7:0. I přesto se 
radovali, jakoby nic netušili! 
 
5. Trénovali jste před turnajem? 
Ano trénovali. Poctivě každé úterý od 6:30 a 
někdy v pondělí po škole. 
 
6. Máte další plány? 
V pátek 14. 1. 2011 se chystáme na okresní kolo 
do Jaroměře a tam budeme bojovat o co nejlepší 
výsledek.  
Děkuji všem, kteří se turnaje zúčastnili a 
vybojovali krásné 1. místo. Také bych klukům 
ráda poděkovala za perfektní týmovou hru, bez 
které bychom možná nevyhráli J. 
Ptaly se: Kristýna Pancnerová, Martina Vilhelmová, 5.A 
 
Dne 14. ledna 2011 jsme se zúčastnili okresního 
finále ve florbalu. Turnaj se konal v Jaroměři 
v nové sportovní hale. Turnaje se zúčastnilo 5 
týmů: ZŠ Meziměstí, ZŠ Červený Kostelec, ZŠ 
Police nad Metují, ZŠ Náchod Plhov a ZŠ 
Josefov. Turnaje se bohužel nemohli zúčastnit 
někteří hráči a kluci museli hrát v počtu sedmi 
hráčů (včetně brankáře). S tímto počtem nás 
ostatní týmy považovaly za „outsidery“, ale díky 
skvělé týmové hře jsme vybojovali celkové 3. 
místo! Gratuluji a příští rok se pokusíme o ještě 
lepší výsledek J  
                                                    Terka Fialová, uč 

Recitační soutěž 
 

První jarní den, 21. března, 
proběhla na naší škole recitační 
soutěž. Zúčastnilo se jí 38 
příznivců poezie. Soutěžili ve 
čtyřech věkových kategoriích. 
Soutěž zahájily čtyři dívky ze 3. 
B, v jejich podání zazněly 
dvojhlasně lidové písně. V 
průběhu následující hodiny si 
přítomní vyslechli krátké dětské 

básničky – o zvířátkách, o dětech, ze školního prostředí 
i na téma jara. Básničky si soutěžící vybrali pěkné, 
přednášeli hezky hlasitě a výrazně. Pochvalu si 
zaslouží nejen přednášející, ale i posluchači, protože se 
chovali opravdu vzorně. Pozorně poslouchali i 
návštěvníci ze školní družiny, kteří přišli své kamarády 
podpořit potleskem. Výsledky recitační soutěže: 
1. ročník:1. Jára Les, 2. .Andrea Josefiová, 3. 
Veronika Jansová 
 2. a 3. ročník:1.Míša Špačková, 2. Veronika 
Hašková a  Eliška Buriánová 
3. Vojta Jirásek a Jakub Remeš 
4. a 5. ročník: 1. František Škuliba 2. David 
Umlauf 3. Míša Dolanská a Tereza Škodová 
8. a 9. ročník: Pochvala za účast: Pavlína 
Antošová, Ilona Plhalová, Jan Pražák 
                                           Jaroslava Chaloupková, uč 
Hop, hop, hop …  

V pátek 28. 3. 2011 se 
na naší škole stejně jako na 
mnoha ostatních školách po 
celém světě pustili žáci 
základních i středních škol a 
gymnázií do souboje s 24 
úlohami matematické soutěže 
KLOKAN 2011. Soudě podle 
výsledku,  se na naší škole více 
dařilo žákům 1. stupně. 
Nejlepším řešitelům v jednotlivých kategoriích 
gratuluji k dosaženým výsledkům. Tak vezměte rozum 
do kapsy, pardon, do hrsti a za rok zase na KLOKANA 
… 
Kategorie CVRČEK: 1. Kateřina Gabrišová, 
45bodů, 2. Vanesa Dudašová, 44bodů, 3. Vojtěch 
Kašpar, 43bodů. 
Kategorie KLOKÁNEK: 1. Tomáš 
Zimmermann, 82bodů, 2. Martin Prokeš, Martina 
Vilhelmová, 81bodů, 3. Anna Vytlačilová, 
78bodů,  
Kategorie BENJAMÍN: 1. Dominik Mervart, 
53bodů, 2. Hana Hlaváčková,  Barbora Ptáčková, 
49bodů, 3. Tereza Jelínková, 44bodů.  
Kategorie KADET: 1. Lenka Repáňová, 46bodů, 
2. Monika Kucháriková, 45bodů, 3. Veronika 
Herzánová, Jiří Sadílek, 42bodů.     Jitka Zelená, uč 
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Strana zábavy 
 
Hádanky 
od Fandy Škuliby, Vládi Šimka a 
Michala Fily ze 4.A: 
 
 
- Arnold Schwarzenegger to 
má dlouhé. David Rath to má krátké. Madonna 
to nemá vůbec. Papež to má, ale nepoužívá to. 
Co je to?                                           
                                                               Příjmení. 
 
-Je to jediné místo na světě, kde se savci občas 
mění na plazy. Kde to je?           Přece v hospodě. 
 
- Leží pán na louce, je teplo, pán je oblečený, 
na zádech má ruksak a kolem poletují mouchy. 
Co má pán v ruksaku?                              Padák. 
 
- Když se to rozbalí, je to hnědé a když to 
spadne tak je to bagr. Co je to?  
                                                   Kinderpřekvapení  
 
-Neustále to mění tvar, ale přesto je to stále 
kulaté. Co to je?                                        Měsíc  
 
- Má to klobouček, jednu nožičku, pěkně si 
sedí, v mechu v lesíčku.                         Hříbek 
 
- Stoupneš na ni, přece vstává. Má ji ráda 
každá kráva. Srnec, králík našup, rád si spase 
nášup.                                                       Tráva 
 
- Každé ráno vesele,  
tahá spáče z postele. 
Za tu službu nevděčníci,  
hned ho klepnou po palici!                                                                   
Budík  
 
- Patří ti to, ale tvoji přátelé to používají víc 
než ty. Co je to?                              Tvoje jméno 
 
Křížovka 
1.          
2.          
3.b          
4.          
5.          
6.          
Piš anglicky,  
tajenkou je mládě kočky………………. …….. 
 
1. papírový drak 2. zpívat 3. bratr 4. tři 5. osm 
6. devět                        Vymyslel: Vláďa Šimko, 4.A 

Jazykolamy 
* Zalyžařivší si lyžař potkal nezalyžařivší si 
lyžařku.  
*Pštros s pštrosicí a s pštrosáčaty šli do 
pštrosačárny.  
*Čistý s Čistou čistili činčilový čepec.  
*Rozprostovlasatila se dcera krále 
Nabuchodonozora, či nerozprostovlasatila se 
dcera krále Nabuchodonozora?  
*Naše lomenice je mezi lomenicemi ta 
nejlomenicovatější lomenice.  
*Šla Prokopka pro Prokopa, pojď Prokope 
pojíst oukropa.  
*Ja rád játra, ty rád játra, všichni rádi játra.  
* U Řezáčů řinčel řetěz při řezání řezanky.  
*Tři sta třicet tři stříbrných křepelek přeletělo 
přes stři sta třicet tři stříbrných střech.  
*Náš táta má neolemovanou čepici. 
Olemujeme mu ji nebo neolemujeme mu ji?  
*Přišel za mnou jeden Řek, a ten mi řek, abych 
mu řek, kolik je v Řecku řeckých řek. A já mu 
řek, že nejsem Řek, abych mu řek, kolik je v 
Řecku řeckých řek.  
*Zaželezilo-li se železo, či nezaželezilo-li se 
železo?  
*Prd krt skrz drn, zprv zhlt hrst zrn.  
*Řehoř Řehořovic řeže řeřichu.  
*Prut plul rychle po proudu a v láhvi se lyricky 
perlil ricinový olej.  
-Petr Fletr pletl svetr. Pletl Petr Fletr svetr? 
Svetr pletl Petr Fletr. 

                                                                    
 
    Sněženka  
 
Jak jsi bílá, něžná,  
sněženko má sněžná.  

                    Kterak bych já byla jiná nežli bílá, 
             když jsem se tak blízko sněhu narodila. 
 
1.          
2.          
3.          
4.          
5.          
6.          
7.          
8.          
Piš anglicky, tajenkou je jarní kytička   
……………………………………….. 
1. píseň 2. nový 3. pondělí, 4. psát 5. dolů 6. 
špatně 7. předložka „na“ 8. meruňka  
                                Vymyslel: František Škuliba, 4.A 
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